

衛生局 2024 年 6 月 17 日消息

2024 年“五次捐血者嘉獎典禮”圓滿結束 “世界捐血者日”居民踴躍參與捐血

為響應“世界捐血者日”，表達對捐血者的謝意及提醒公眾自願捐血的重要性，衛生局在“世界捐血者日”期間舉辦系列宣傳及慶祝活動。昨（16）日舉行了 2024 年“五次捐血者嘉獎典禮”，是次嘉獎典禮邀請了 2023 年度捐血達 5 次共 1,063 位捐血者，共有約 320 人出席。衛生局羅奕龍局長、鄭成業副局長、陳永華副局長、社區醫療衛生範疇梁寶鸞護士監督及捐血中心許萍主任向出席的捐血者頒發“五次捐血者嘉獎證書”，以答謝其對澳門醫療體系所做出的貢獻。

羅奕龍局長在典禮上致辭時表示，二十大報告提出“把保障人民健康”放在優先發展的戰略位置，衛生局亦把“居民健康”放在首要位置，努力維持本澳血液供應充足及穩定，透過持續完善捐血服務、積極向居民推廣捐血的重要性以及聯動有關公共部門、社會團體、機構學校開展捐血活動等，致力形成關愛互助的良好社會氛圍。而舉辦“五次捐血者嘉獎典禮”向 2023 年全年在澳門捐血次數累計達 5 次的捐血者頒發“五次捐血者嘉獎證書”，一方面是為了公開表揚無私奉獻的捐血者，另一方面是為了引起社會共同關注，鼓勵更多居民積極參與捐血行動，以確保本地的血液儲存量得以更新和保持穩定。於 2023 年合共有 14,200 位居民登記捐血，其中成功捐血的有 12,708 人，有 3,787 位病人接受了合共 16,271 個單位的血液/血液成分。

他指出，隨着本澳人口老化及慢性病的流行，血液的需求不斷上升，長遠而言仍需要持續加強捐血活動的推廣和得到捐血者的支持。為滿足現時本澳各醫院對血液的需求，每月需要約 2,000 人以上捐血（即每日需要約 70 人捐血）。因此，呼籲居民持之以恆，捐血救人之餘，以各自方式將自己的捐血故事，分享給身邊的同學、朋友或同事，鼓勵更多親友加入捐血行列，令更多有需要的人士受惠。

此外，作為“世界捐血者日”系列活動之一，捐血中心於 6 月 14 日“世界捐血者日”向捐血人士贈送特別紀念品，當天共有 137 位居民到捐血中心登記捐血，反應熱

烈。鄭成業副局長、梁寶鸞護士監督到捐血中心，向捐血者表達謝意，並與之進行了親切的溝通和拍照留念。



圖 1：2024 年“五次捐血者嘉獎典禮”嘉賓與捐血者大合照



圖 2：羅奕龍局長致辭



圖 3：羅奕龍局長向捐血者頒發證書



圖 4：鄭成業副局長向捐血者頒發證書



圖 5：陳永華副局長向捐血者頒發證書



圖 6：文化局演藝學院舞蹈學校於嘉獎典禮上表演



圖 7：2024 年“五次捐血者嘉獎典禮”現場氣氛熱鬧



圖 8：鄭成業副局長及梁寶鸞護士監督於 6 月 14 日“世界捐血者日”當天到捐血中心感謝捐血者及與其合照



圖 9：“世界捐血者日”居民踴躍參與捐血



圖 10：“世界捐血者日”居民踴躍參與捐血